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DERECSKE VÁROS HAVONTA MEGJELENŐ KÖZÉLETI LAPJA   WWW.DERECSKE.HU   XXXIII. ÉVFOLYAM   2023. FEBRUÁR

Derecske jelképei, templomának két tornya, és a híres derecskei 
kisbunda egyik motívuma került arra a csomagra, amit a város leg-
kisebbjeinek szán az önkormányzat.

A babacsomaggal azokat a 2023-ban született gyerekeket köszön-
tik, akiknek első lakcímük Derecske. Ezzel szeretné az önkormányzat 
kifejezni, hogy a legnagyobb érték a gyermek, hogy Derecske min-
den új életnek örül, mert ez adja a város folytonosságát, fennmara-
dását.

-A babacsomag választási ígéretünk egyike volt. Nem csak érté-
keljük a gyereket vállaló családokat, édesapákat, édesanyákat, de ar-
ról is szeretnénk biztosítani a most gyermeket vállaló generációt, 
hogy erejéhez mérten mindent megtesz értük az önkormányzat, hogy 
számíthatnak ránk. A csomagban egy „Derecskei baba vagyok” fel-

Mindannyiunk közös akarata és köszönete van 
a babadobozokban

irattal ellátott body, kifogó-törölköző, takaró, textilpelenka, zokni és 
egy előke található, mindezt egy szép játéktároló dobozban helyeztük 
el. Az aprónak tűnő gesztusok esnek az embernek néha a legjobban, 
amikor valami olyat kapunk, amire nem számítottunk, vagy amiről 
tudjuk, hogy jó szívvel adták, számontartva bennünket. Bízom benne, 
hogy ezt érzik majd a fiatal családok, mert valóban így van, mind-
annyiunk közös akarata és köszönete van ebben a kis dobozban -
mondta el lapunknak Rácz Anikó polgármester, akitől azt is megtud-
tuk: a születések száma a tavalyi évben kiugróan magas volt.

Míg 2021-ben 86, 2022-ben 115 baba érkezett Derecskére, így jó 
szolgálatot tesz majd a hamarosan nyíló új bölcsőde is kisgyermekes 
családok számára.



Volt diákunk fogadta a Derecskei I. Rákóczi György Gimázium, Tech-
nikum és Kollégium osztályait rendhagyó testnevelés órákon a testnevelők 
közreműködésével. Senpai Gara Sándor bemutatta a Derecske Budo Ifjú-
sági, Sport és Szabadidős Egyesületet, népszerűsítette a funkcionális ed-
zést és a karatét a derecskei modern edzőteremben. Köszönjük a lehető-
séget, további szép eredményeket kívánunk neki és az egyesületnek is! 
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Városházi hírek
Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2023. 

január 26-án megtartott ülésén az alábbi döntéseket hozta meg:
A jövőben a településrendezési eszközök módosításakor kevés 

számú ingatlan esetén az ingatlantulajdonosok írásban, postai úton 
kerülnek kiértesítésre legfeljebb öt ingatlan érintettsége esetén, míg 
hatnál több, de száznál kevesebb ingatlan esetében utcai hirdetmény-
ben tájékozódhatnak majd az érintett lakosok. Az új szabályok beve-
zetéséhez még módosítani kell a partnerségi egyeztetésről szóló 
rendeletet.

2023. évben a következő időszakban tart zárva a Mese-Vár Óvoda 
és Bölcsőde:

a) A Derecske, Városház u. 3. szám alatti székhelyen biztosított 
óvodai ellátás esetén:

2023. augusztus 11-től 2023. augusztus 31-ig (nyári zárva tartás),
2023. december 27-től 2023. december 29-ig (téli zárva tartás).
b) A Derecske, Városház u. 3. szám alatti székhelyen biztosított 

bölcsődei ellátás esetén:
2023. július 17-től 2023. július 21-ig és 2023. augusztus 18-tól 

2023. augusztus 31-ig (nyári zárva tartás),
2023. december 27-től 2023. december 29-ig (téli zárva tartás).

A képviselő-testület döntött arról, hogy a Derecskei Bocskai 
István Általános Iskola felvételi körzetéhez továbbra is Derecske, 
Konyár és Tépe települések közigazgatási területe tartozik.

A jövőben a Születések Fája előtt elhelyezett táblára azoknak a 
gyermekeknek a neve is felkerülhet, akik a faültetést megelőző évben 
születtek, de később költöztek városunkba. 

Döntött a képviselő-testület két, a Nagyszőlőben található önkor-
mányzati zártkerti ingatlan  bérbeadásáról.

Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2023. 
február 14-én megtartott ülésén az alábbi döntéseket hozta meg:

Elfogadta a Képviselő-testület Derecske Város Önkormányza-
tának és intézményeinek 2023. évi költségvetését, az éves bevételt és 
kiadást 2.891.518.736 forint főösszeggel állapította meg. 

Az energiaválság miatt emelt összegben tervezte be a képviselő-
testület az önkormányzati és intézményi épületek energiaellátásához 
szükséges forrásokat. A költségvetésben rendelkezésre áll a korábban 
elnyert pályázatokhoz szükséges önerő, így a belterületi és külterületi 
utak építése, piaci eszközbeszerzés. Az új pályázatokhoz kapcsolódó 
saját erő is betervezésre került. 4,7 millió forint önerő jut út- és járda-
építésre, felújítási munkálatokra 6 millió forint. 46,5 millió forint lesz 

településfejlesztési kiadásokra, az új bölcsőde működéséhez 30 millió 
forintot biztosít az önkormányzat. 2023-ban 473 millió forint helyi 
adóbevétellel tervez a költségvetés.

Rendeletet alkotott a képviselő-testület az alanyi jogon járó baba-
csomagról és beiskolázási támogatásról. 2023 évtől az önkormányzat 
10.000 Ft értékű babacsomaggal köszönti a településen bejelentett 
lakóhellyel rendelkező újszülötteket, az ugyancsak derecskei lakó-
hellyel rendelkező 1-8. osztályos általános iskolásokat pedig 10.000 
Ft értékű beiskolázási támogatással. 

 Változik a piaccsarnok épületében működő városi piac és termelői 
piac nyitvatartási ideje. 

1. Téli nyitva tartás (december 1. és február 28. közötti időszak):
- Derecskei Városi Piac: 
Minden héten pénteken 5.30-10.00 óra között.
Ünnepnapokon zárva. 
- Derecskei Termelői Piac:
Kéthetente szerdán 16.00-19.00 óra között.
Ünnepnapokon zárva. 

2. Nyári nyitva tartás (március 1. és november 30. közötti 
időszak):

- Derecskei Városi Piac: 
Minden héten pénteken 5.30-10.00 és szombaton 6.00-12.00 óra 

között.
Ünnepnapokon zárva. 
- Derecskei Termelői Piac:
Kéthetente szerdán 16.00-19.00 között.
Ünnepnapokon zárva.

A Képviselő-testület eredményesen zárta le a hiányzó piaci esz-
közök beszerzése tárgyban indított közbeszerzési eljárást. Az eljárás 
keretében 5 db fekvő hűtőpult, 3 db hűtés nélküli üveges pult, 1 db 
fém öltözőszekrény, 1 db fém tisztítószer tárolószekrény és 1 db iro-
dai forgószék kerül beszerzésre. Az önkormányzat közel 1 millió 
forinttal olcsóbban szerzi be az eszközöket, mint amelyeket a korábbi 
vállalkozó szerződésszegése folytán nem szállított le az önkormány-
zat számára.

2023. április 1-jétől feladatellátási szerződést kötött az önkor-
mányzat a II. számú házi gyermekorvosi körzet alapellátására, vala-
mint a körzethez tartozó iskolaorvosi ellátásra a Kiss-Ped Kft.-vel. A 
II. számú gyermekorvosi körzetet Bakné Dr. Kiss Marianna fogja 
ellátni.

Derecskei középiskolások a derecskei dojoban A magyar kultúra napja
Kovács Attila Krucsó Zoltán

A magyar kultúra napja alkalmából rendezett nagyszabású gálán szere-
peltek a Derecskei Alapfokú Művészeti Iskola hangszeres tanulói január 
27-én. A helyi Művelődési ház nagytermében fellépett a szolfézscsopor-
tokból alakult kórus, hangszeres szólisták és kamaracsoportok, valamint az 
iskola fúvószenekara. A rendezvény alatt a grafika-festészet tanszakos ta-
nulók félévi munkáiból kiállítás volt látható. Nagy sikert arattak!

Felkészítő tanárok: Czinege Edit, Jäger Éva, Vadnai Eszter, Suba 
Sándor, Csávásné Kubassy Klára, Szamosközi Gergő, Péntekné Bíró Edit, 
Krucsó Zoltán, Fazakas Árpád és Lénárt Attila.



3

A nehéz idők ellenére is stabil költségvetéssel, épülő új
beruházásokkal vág neki az új gazdálkodási évnek

az önkormányzat

-A helyi önkormányzatok legfontosabb 
döntései közé tartozik az éves költségvetés 
elfogadása, hiszen a költségvetés jelenti a 
pénzügyi alapját a kötelező és önként 
vállalt feladatok ellátásának. A költségve-
tési rendelet készítésekor figyelemmel kell 
lenni a törvényekre, jogszabályi előírások-
ra, a korábban elfogadott rendeletekre, 
határozatokra. Hogyan állt össze a 2023. 
évi keretszám?

- A költségvetés tervezése, összeállítása 
egy többlépcsős, többszereplős folyamat, 
amely több hete folyik az intézmények veze-
tőinek, a pénzügyi osztálynak, a polgármes-
teri hivatal munkatársainak az együttműködé-
sével, valamint a képviselő-testület tagjaival. 
Ennek a munkának az eredménye a költség-
vetési rendelet, amelyre a megfontolt terve-
zés, a takarékosság jellemző. Nem vagyunk 
könnyű helyzetben, hiszen sok a bizonytalan-
ság az energiaárakat, az inflációt, a gazdaság 
helyzetét tekintve, nehéz így előre tervezni. 
Ennek ellenére a kötelező feladatok mellett az 
önként vállalt feladataink ellátását is biztosí-
tani tudjuk, sőt egy új intézmény, az új böl-
csőde költségei is betervezésre kerültek, re-
ményeink szerint tavasszal el tud indulni az új 
bölcsőde – mondja Rácz Anikó.

-Melyek a kötelező és melyek az önként 
vállalt feladatok?

-A kötelező feladatok többek között a 
településfejlesztés, rendezés, üzemeltetés, 

     Alig több, mint négy hónap telt el csupán az új önkormányzat eskütétele óta, mozgalmas napok, hetek vannak a testület és a 
polgármester mögött. A megörökölt problémák terhe és a gazdasági és energiaválsággal kapcsolatos nehézségek azonnali 
intézkedést, ugyanakkor megfontolt tervezést igényeltek a döntéshozóktól.  
     A kármentés és a válságkezelés eredménnyel járt, a város gazdasági helyzetét sikerült stabilizálni, és a problémás beruhá-
zásokkal kapcsolatban is körvonalazódnak a megoldások. Az önkormányzat egyhangúlag elfogadta a város 2023. évi költ-
ségvetését, mely a hathatós együttgondolkodás, és az intézmények vezetői részéről a példás együttműködésnek köszönhetően 
nem tartalmaz hiányt  –  tájékoztatta a Derecskei Híreket Rácz Anikó polgármester.

egészségügyi alapellátás, óvodai és bölcsődei 
ellátás, közművelődési, könyvtári feladatok, 
gyermekjóléti, szociális szolgáltatások és el-
látások. Az önként vállalt feladatok pedig a 
testvértelepülési kapcsolatok, civil szerveze-
tek támogatása, mezei őrszolgálat, a Derecs-
kei Hírek, a városi nagyrendezvények, idő-
sek karácsonyi csomagja, a térfigyelőkame-
rák működtetése, szociális alapszolgáltatások 
biztosítása, valamint a beruházásokhoz bizto-
sított önerő. Fontosnak tartom megjegyezni, 
hogy a tavaly szeptember 25-én megválasz-
tott új képviselő-testület tagjainak választási 
ígéretei, vállalásai is megvalósulnak idén, hi-
szen betervezésre került a családok támoga-
tását szolgáló, alanyi jogon járó, legalább 
10.000 Ft értékű babacsomag és az ugyan-
csak 10.000 Ft értékű beiskolázási támogatás 
is, összesen 7,5 millió Ft értékben.

-Bár egyes területeken emelkedtek a 
normatívák, mégis az a jellemző, hogy az 
állami normatíva nem biztosítja egy-egy 
adott feladat ellátásának költségeit, azokat 
saját forrásból ki kell egészíteni, melyek 
ezek?

-Az önkormányzati hivatal működését 
több, mint 71 millió, az óvoda működését 24 
millió, a művelődési központ és könyvtár mű-
ködését 81 millió, a szociális, család- és gyer-
mekjóléti központ működését 31 millió fo-
rinttal szükséges kiegészíteni.

Fontos számadat bevételi oldalon az ipar-
űzési adó, 430 millió forinttal számoltunk. A 
költségvetésben 138 millió Ft lett betervezve 
a pályázati önerőkre, amelyekkel kapcsolat-
ban korábban már döntéseket hozott a képvi-
selő-testület. Beterveztünk összesen 46 millió 
forintot a településfejlesztési kiadásokra. 
Összesen több, mint 200 millió Ft tartalék lett 
tervezve, ezek azonban csak meghatározott 
kiadások finanszírozására használhatók fel. 
Összességében azt mondhatom, hogy fontos 
lesz a takarékosság, a gazdálkodási fegyelem 
betartása. Ezúton szeretném is megköszönni 
mindenkinek a munkáját, aki részt vett a költ-
ségvetés tervezésében, készítésében!

-Ami sokakat foglalkoztat, az orvosi 
ügylet kérdése. Derecske ügyeleti központ 
lett, ez pontosan mit jelent?

-A megye 10 kiemelt központja közé ke-
rültünk, ez azt jelenti, hogy hétköznap 16-22 

óra között van helyben ügyeleti szolgálat, 
hétvégén pedig 8 és 14 óra között. 22 óra után 
a 1830-as számot hívva érkezik sürgős eset-
ben szakszerű orvosi segítség, vagy szemé-
lyesen lehet Berettyóújfaluban vagy Debre-
cenben keresni az éjszakai ügyeletet.

Ide kapcsolódik egy jó hír még: az évek 
óta betöltetlen II. számú gyermekorvosi kör-
zetben Bakné Dr. Kiss Marianna személyé-
ben új házi gyermekorvosunk lesz, aki április 
1-től kezdi a rendelést.

-Derecske 1,2 milliárd forint értékű 
nyertes TOP pályázatokat tudhat 
magáénak. Ezek a beruházások mikor 
kezdődnek, illetve folytatódnak?

 -Van, ahol már a támogatási szerződést is 
aláírtuk, van, ahol most indul a közbeszerzés. 
Sajnos vannak olyan, a múltból örökölt prob-
lémák korábbi pályázatokkal kapcsolatban, 
amelyeket igyekszünk a legkisebb rosszat vá-
lasztva megoldani, lezárni, például a piaci 
eszközök esetén a határidőre le nem szállított 
eszközökre új közbeszerzést kellett lebonyo-
lítani. Örömteli, hogy több új beruházás indul 
majd: a közoktatáshoz kapcsolódó intézmé-
nyek energetikai korszerűsítése, a kollégium 
és sportcsarnok fog megújulni ilyen szem-
pontból. Folytatása lesz a Zöld Város prog-
ramnak az Élhető Város projekt, ennek kö-
szönhetően kiépül a Patak-sétány, bővül a fő-
téri játszótér. Megújul a Bocskai utcai gondo-
zási központ és a derecskei disznótorhoz kap-
csolódó turisztikai pályázatnak köszönthe-
tően megújul az egykori kisegítő iskola épü-
lete a Mustó Sándor utcán. Külterületi utak 
építésére is sor kerül, itt hamarosan lezárul a 
közbeszerzési eljárás és aszfaltburkolatot fog 
kapni az Akácfa, a Homok és a Bercsényi 
utca.

-Mennyire fontos a helyi viszonyok 
normalizálása mellett, hogy a térségben és 
megyei viszonylatban is jó kapcsolatként, 
jó partnerként tekintsenek Derecskére?

-Ez nem csak a munka szempontjából, de 
emberi oldalról nézve is lényeges. Úgy ér-
zem, sikerült a bizalmatlansági válságot a 
képviselőkkel, országgyűlési képviselővel és 
a megyei vezetéssel is feloldani. Öröm, hogy 
jönnek hozzánk, hogy visszakerült a város 
abba a bizalmi körbe, ahol korábban volt.  

Lejegyezte: Sári Andrea
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„Viharban az a fa marad állva, melynek mélyek
és erősek a gyökerei” 

(Müller Péter)

A Derecskei Disznótor az a rendezvénye a városnak, melyre mindannyian büszkék vagyunk. Mi sem bizonyítja ezt jobban, hogy 
az elmúlt évek veszélyhelyzete és az aktuális problémák, a súlyos energiaválság ellenére is sikeresen rendezte meg Derecske a 
nagyszabású gasztronómiai, kulturális eseményt.

Az önkormányzatot sújtó gazdasági ne-
hézségek következtében, jóval kevesebb költ-
ségből kellett megszervezni és lebonyolítani a 
2023. évi rendezvényt, dacolva mindemellett 
még az időjárás nehézségeivel is, azonban a 
helyi közösségek ereje újra megmutatkozott. 

Csodálatos volt megtapasztalni a város ve-
zetésének, intézményeinek, civil szervezetei-
nek, helyi vállalkozásoknak, a rendezvény 
önkénteseinek és disznótoros főzőcsapatok-
nak az összehangolt áldozatos munkáját, va-
lamint a felajánlásaikkal támogató magán-
személyek példamutató hozzáállását. Ennek a 
hihetetlen összefogásnak a bizonyítéka az, 
hogy a rendezvény hamisíthatatlan hangula-
tán, kulturális értékein nem eshetett csorba.

A zord időjárás ellenére, egész nap zsú-
folásig megtelt látogatókkal a főzőcsapatok 
utcája, az árusok megtépázott sátrainál sokan 
vásároltak és a Piaccsarnokba „beszorult” 
műsorok belsőségesen és nagy látogatottság-
gal, mosolygós látogatókkal, családok, gyer-
mekek és idősek megelégedésével zajlottak.  

- Megható összefogással és odafigyeléssel 
zajlott le idén is február 4-én a Derecskei 

Disznótor és Téli Vásár. Szervezőként több 
megható pillanatnak voltam szemtanúja, 
amely könnyeket csalt a szemembe. A lakos-
sági segítségnyújtásról, az azonnali alkalmaz-
kodásról, a csapatok áldozatos küzdelméről 
az elemekkel, az odaadásukról és rugalmas-
ságáról örökre emlékezetes marad a nap.  
Ilyenkor nagyon büszke az ember, hogy eb-
ben a városban élhet és dolgozhat érte!

Köszönet azért, hogy részesei voltak a 
rendezvénynek, hogy büszkék voltak Önök is 
a városukra, amely megyei és országos szin-
ten is nagy látogatottságot élvezett – fogalma-
zott Nádházi-Tálas Csilla, a rendezvény fő-
szervezője.

Az idén 14. alkalommal megrendezésre 
kerülő "Derecskei Disznótor és Téli Vásár" 
egy igazi közösségi program, amely feleleve-
nítette elődeink hagyományait, a régi idők 
disznótoros hagyományait, sertés feldolgozá-
sát és gasztronómiáját. Derecskén is egy igazi 
családi ünnepnap volt. A „nagy nap" utánoz-
hatatlan hangulatát elmesélni nem lehet, aki 
nem volt részese, – az talán mit sem ért az 
egészből –, egyre kevesebb háznál tartanak 

disznóvágást, ezért lelkesen mesélhettek a 
rendezvény kapcsán gyermekeiknek, bará-
taiknak, felidézve a gyermekkor családi disz-
nótoros emlékeit.

 A szervezők idén is ezt az utánozhatatlan 
hangulatot próbálták megidézni, akár a kul-
turális programok összeállításával: farsangi 
felvonulással a beköszönő telet űzve, vagy a 
családoknak és gyermekeknek tervezett népi 
kézműves foglalkozásokkal, fotósátorral, 
pogácsasütő versennyel. A Bihari Népművé-
szeti Egyesület és a Derecskei Kézműves Kör 
alkotóinak közreműködésével lehetett kuko-
ricát morzsolni a csűrben, vagy vesszőt fon-
ni, vagy éppen bőrékszereket készíteni. A vá-
ros szinte valamennyi művészeti csoportja 
bemutatkozott, egyesületeink a gasztronómi-
ai versenyen mérették meg magukat, mind 
egy célért, hogy Derecske megmutathassa 
közösségi erejét és értékeit.

Nehéz lenne felsorolni valamennyi segítő 
kezet, így ezúton mondunk köszönetet min-
denkinek, aki hozzájárult Derecske város tu-
risztikai nagyrendezvényének a lebonyolítá-
sához!

Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár

Rácz Anikó polgármester asszony nyitotta meg a rendezvényt 
Nagyon sokan látogattak ki arendezvényre az idei évben is 

Csergetők is részt vettek a rendezvényen

Derecskei kolbászsütő hölgyek

Jól teljesített
 a derecskei d

isznótoros

főzőcsapat Népszerű volt a pogácsasütő verseny is 

A Bihari Górénál morzsolták a
kukoricát a gyerkőcök 
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A fenntartható földhasználati módokkal kapcsolatos
nemzetközi kutatásban vettek részt a derecskei gazdák 

Az Agrárközgazdasági Intézet (AKI) a 
Leuven-i Katolikus Egyetemmel együttmű-
ködésben folytat kutatást, hogy azonosítsa a 
mezőgazdasági eredetű üvegházhatású gázki-
bocsátás mérséklését, illetve a szénmegkötést 
elősegítő földhasználati módokat, valamint az 
ezek alkalmazását ösztönző szakpolitikai esz-
közök körét. Az AKI a gazdálkodói viszonyu-
lás és az általuk előnyben részesített beavat-
kozások megismerésére január folyamán az 
Alföld egyes tájain fókuszcsoportos megbe-
széléseket szervezett. Az első állomást a De-
recske Város Polgármesteri Hivatalában 
megrendezett találkozó jelentette 2023. janu-
ár 17-én, melynek résztvevői Derecskén és 
környékén működő szántóföldi növényter-
mesztők voltak.

A beszélgetés fő tanulsága, hogy az élel-
mi-szertermelési célok és az importfüggés el-
kerülése, a gazdálkodó családok és vállalko-
zások megélhetése továbbra is indokolják a 
különösen jó adottságú mezőgazdasági terü-
letek intenzív művelését, ugyanakkor alkal-
mazni kell a vízmegtartást, tápanyag-haszno-
sulást, szervesanyag-képződést, szénmegkö-
tést támogató művelési gyakorlatokat. De-
recskén és környékén a nagyobb (művelési 
ágváltással járó) beavatkozásoknak, például 

erdőtelepítésnek, gyepesítésnek nem kimon-
dottan van relevanciája, azonban egyes gyen-
gébb területeken bizonyos agrárerdészeti 
megoldásokkal, például köztes fasorok vagy 
mezővédő erdősávok telepítésével mozaiko-
sabbá tehető a jelenleg szántó-dominanciájú 
földhasználat. A fenntartható földhasználati 
módok ösztönzésére általában megfelelő esz-
közt nyújt a támogatások rendszere, mivel 
alapvető jövedelemkiegészítő funkcióját és 
„zöld” céljait tekintve is kiszámítható és 
szükséges forrást jelent a mezőgazdasági üze-
mek számára – azonban, az agrárkörnye-
zetpolitikai, fenntarthatósági átmenet érde-
kében reális célkitűzésekre, világos szakmai 
és szerződéses feltételekre, a bürokrácia 
csökkentésére, kielégítő tájékoztatás biztosí-

tására, hatékony ellenőrzésre van szükség. 
Belátva, hogy a támogatások jelentős terhet 
rónak a közösségi és hazai költségvetésre, 
hosszabb távon nagyobb szerep juthat a kör-
nyezettudatos gazdálkodást ösztönző piaci 
megoldásoknak (pl. zöld hitelek, karbonke-
reskedelmi és -tanúsítási rendszerek), megfe-
lelő szabályozással és kockázatkezelési lehe-
tőségekkel.

A találkozók célja nem csak a gyakorlati 
szereplőkkel való csoportos beszélgetés ré-
vén történő tudásszerzés, hanem a fentebb is-
mertetett témakörben tervezett kérdőíves fel-
mérés előkészítése, módszertanának finomí-
tása. A 2023 tavaszán az Alföldön tevékeny-
kedő szántóföldi növénytermesztő gazda-
ságok körében tervezett felmérés eredményei 
segítenek majd megérteni a földhasználaton 
keresztül megvalósuló klímamitigációhoz 
kapcsolódó valós gazdálkodói preferenci-
ákat.

Az AKI munkatársai szeretnék köszöne-
tüket kifejezni a fókuszcsoporton résztvevő 
gazdálkodóknak nyitottságukért és aktív rész-
vételükért, illetve Rácz Anikó polgármester-
nek és munkatársainak segítő közreműködé-
sükért, a szíves vendéglátásért.

Dr. Bálint Csaba kutató – Agrárközgazdasági Intézet Nkft.

Mesterszakácsok és szakértők dolgoztak
egésznap a zsűriben A zsűri elnöke a helyi vadászokkal is összebarátkozott

Megtelt a Piaccsarnok
érdeklődőkkel

Mindig jó hangulat volt a derecskei
Kondér Brigád csapatánál

A Szivárvány Néptáncegyüttes is fellépett 

Derecske
i néptáncos legények is

ropták a táncot

Gelu Csaba és
Mészáros András is
fellépett 

A gyermekek számára
kézműves foglalkozás

is volt 



6

Derecskei disznótorban – Beszélgetés Kaszás Géza színművésszel
P. Kiss Piroska

Régi derecskei hentesek és mészárosok
P. Kiss Piroska

Milyen kötődése van a városhoz?
Édesanyám derecskei volt, Derecske volt 

az ő imádott menyországa. Utolsó pillanatáig 
mindig Derecskéről beszéltünk, és borzasztó-
an sajnálom, hogy nem tudtam elég informá-
ciót kivenni annak idején. Itt a fesztivál for-
gatagában sokan megállítanak, mindig mon-
danak valami történetet édesanyámról, a csa-
ládomról. Nagyon szeretek itt lenni. Édes-
apám Berettyóújfalu határából származott, 
onnan egy tanyáról emelte ki a Horthy rend-
szer. Pilóta volt, majd magas beosztásba ke-
rült. Hatalmas szerelem volt az édesanyám és 
édesapám között, aminek aztán a történelem 
próbált véget vetni, de nem sikerült. Anyám 
követte édesapámat, hadifogság majd Német-
ország, aztán hazajöttek, de már nem Derecs-
kére. Nem tudtak vagy már nem is akartak. 
Anyukám nagyon sokat járt vissza, ahogy 
csak tudott. Gyerekként magával hozott, gya-
korlatilag, aki az utcán szembe jött és aki 
elment mellettünk mindenkivel leállt beszél-
getni. Mindenki ismerőse volt, mindenkiről 
tudott mindent, vagy pedig akkor tudta meg. 
Tartotta is ezeket a kapcsolatokat, rengeteget 
levelezett. Itt volt boldog Derecskén.

Mint zsűri, hogyan látja ezt a versenyt?
Borzasztóan nagy dolog, hogy van itt egy 

disznótoros fesztivál. A disznótoros étel a 
magyar gasztronómia egyik legfontosabb ha-
gyománya. A családi disznótartás egyre in-
kább kikopik, a városok terjeszkedése, az ur-
banizáció miatt. A kisebb vidéki települése-
ken is egyre kevesebben tartanak disznót, és 
egyre kevesebb család vág, pedig ez a magyar 
paraszti életformának egyik legfontosabb 
sajátossága volt, amikor az élelmiszereket 
saját maguk állították elő. Disznót tartottak, 
ennek megfelelően hozzájutottak a hús alap-
anyaghoz. Most mindenki a henteshez, boltba 
megy, és sok esetben nem megfelelő élelmi-
szereket kap. Ez nem ugyanaz, mint mikor 
frissen vágott húst fogyasztunk, leírhatatlan a 

különbség. Nagyon fontos, hogy ez a hagyo-
mány tovább éljen. Az egyik család mondta, 
hogy tegnap vágtak és abból van a hús. Ott, 
ahol én lakok, Pest környékén, alig van disz-
nóvágás, ha van is valakitől megveszik és jön 
a böllér, aki két óra alatt feldolgozza, de ez 
már nem az a hangulat. Itt most a régi han-
gulat köszön vissza. Minden egyes tűzhely-
nél, minden egyes standnál meg kell állni, be-
szélgetni, nevetni kell, jól kell érezni magun-

kat és ez egy természetes dolog. A disznóvá-
gás lényege az az öröm, hogy az ember élel-
miszert készít, hosszútávra meg van oldva az 
étkezése a családnak. Kötődnek ehhez az étel-
készítéshez, ami nagyon lényeges. Itt ezen a 
fesztiválon fokozott formában tovább él. 
Vannak visszatérő csapatok, az ország most 
már egyre távolabbi részéből is jönnek ide, 
hogy ezt a hagyományt itt éltessék. Fontos a 
hangulat, hogy jól érezzék magukat, közben 
pedig tapasztalatot cseréljenek. Nagyon fon-
tos fesztivál, a Lázárral a legnagyobb öröm-
mel csatlakoztunk, most a második alkalom, 
hogy itt együtt lehetünk. Nagyon bízom ab-
ban, hogy a továbbiakban is leszünk majd, 
mert ezeket a kapcsolatokat nem akarjuk 
veszni hagyni.

Mivel foglalkozik most?
Színházban játszom, Wass Albert A fun-

tineli boszorkány című regény ciklusából csi-
náltak egy színdarabot, Koncz Gábor szere-
pét vettem át, Tóderik egy öreg nagypapa 
szerep. Színházakban dolgozok, az Újszín-
házban, a József Attila Színházban, ahova 
hívnak oda elmegyek. Most Petőfi Sándor 
születésének 200. évfordulójára összeraktam 
egy Petőfi műsort. Nagy rajongója lettem 
Petőfinek. Egy nagyon kulturált, nagyon 
könnyen verselő ember volt. Huszonhatéve-
sen ment el, ha azt a kort éri meg, mint Arany 
János, micsoda irodalmat hagy maga mögött. 
1838-tól 1849-ig vannak versei, ezer verset 
írt, egészen elképesztő, Csokonai könnyed-
sége, Vörösmarty mélysége a két nagy esz-
ménye. Mindig színész akart lenni. Nagyon 
jó színész volt, csak nem a korának megfe-
lelő, sokkal modernebb, sokkal szabadabb, 
elhivatottabb színészetet képviselt. A mai 
napnak megfelelő színészetet játszott. Én na-
gyon tisztelem őt.

Visszatérve ide, erre a fesztiválra, ez 
ugyanolyan fontos gasztronómiai hagyo-
mány, mint Petőfi a magyar irodalomnak.

2023. február 4-én falusi disznótor részesei lehettünk Derecskén, amely 14. alkalommal lett megrendezve. A versenyzők a népi 
hagyományoknak megfelelően készítették el a különböző finomságokat, a hagymásvért, hurkát, kolbászt vagy a mindig nagy 
népszerűségnek örvendő toroskáposztát. 
A Derecskei Disznótoros főzőverseny zsűri tagjai között Kovács Lázár séf mellett, Kaszás Géza színművész volt. Valószínűleg 
nem árulunk el nagy titkot azzal, hogy családi szálak fűzik Derecskéhez. A népszerű színművésszel beszélgettem. 

A hentesek és mészárosok az iparosság 
jelentős rétegét alkották. A hentes a sertés le-
vágásával, feldolgozásával és a húsáru eladá-
sával, a mészáros pedig szarvasmarha, juh és 
ló levágásával, húsának kimérésével foglal-
kozó iparos. 

Az iparosok létszáma Derecskén a XIX. 
század közepére jelentősen emelkedett. 1850 
körül összesen 87 főt számláltak, ebből egy fő 
mészáros volt a mezővárosban. Az 1910-es 
népszámlálás bizonysága szerint már a külön-

böző iparágakban összesen 374 fő dolgozott, 
a hentes és mészáros iparágban 13 fő műkö-
dött.

A hentesek rendszeresen vásároltak élő 
állatokat a lakosoktól, a környék falvaiból a 
gazdáktól, vagy vásárokon. A húst feldolgoz-
ták, és frissen árulták. Úgy hűtötték a húst, 
hogy a jégszekrény aljába rakták a jeget és 
fölé akasztották a húst. Télbe jeget vágtak 
Derecske határában lévő befagyott vizeknél, 
amit aztán a jégverembe hordtak. A hentesek 

a jeget innen hordták az üzletükbe. 

Hentesek és üzletek:
-Kutasi Lajos hentes és mészáros, üzlete a 

mai Rákóczi utcán, a gyógyszertár helyén 
volt.

- Papp Imre hentes, üzlete a mai Rákóczi 
utcán a Takarmány- és Állateledel boltnál 
volt.

- Kotra József mészáros és hentes, a ható-
sági húsboltban árult a piacnál.
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- Orbán Károly hentes és mészáros, üzlete 
a mai Köztársaság úton a Lottózó után volt.

- Kotra Sándor hentes, üzlete a mai Deák 
Ferenc utcában volt. 

- Földessy Lajos hentes, üzlete a konyári 
út sarkán volt. 

- Schönfeld Ignác és testvére Schönfeld 
Sándor szintén mészáros, aki Földessy Lajos-
tól bérelte az üzletet. 

A hentes – mészáros inasok gyakran a mé-
szárosok fiai közül kerültek ki, a családokban 
apáról fiúra szállt a mesterség. Már 8-10 éves 
koruktól segítettek édesapjuknak. Az elemi 
iskola befejezés után tanoncnak szegődött el 
az, aki ezt a mesterséget választotta. Az inast 
két évre szegődtették. Ha már eléggé ismerte 
a mesterséget, akkor felszabadult és segéd 
lett. Az ipartestület segédlevelet állított ki a 
tanuló részére, aki egyben megkapta a mun-
kakönyvet is. A hentességet meglehetősen ké-
sőn, csak 1884-től kötötték képesítéshez. A 
mészárossegédnek legalább négy évet kellett 
szolgálnia valamely mester mellett ahhoz, 
hogy mesterré fogadják. Ha egy mester mind-
két mesterséget űzte, a cégtáblán feltüntette: 
hentes és mészáros.

A húsipari tevékenység már igen korán 
önálló iparos réteg kialakulását eredményez-
te. Az 1863-ban Biharpüspökiben született, 
római katolikus vallású Makleit Antal hentes 
is mint önálló iparos működött már a XIX. 
század végén Derecskén. Öt gyermeke közül 
ketten tovább folytatták a hentes és mészáros 
mesterséget. 

Makleit Antal Gyula és testvére Makleit 
Géza, mint önálló iparosok üzemeltették hen-
tesüzletüket a nagy utcával szemben, a mai 
Köztársaság és a Petőfi utca kereszteződésé-
ben (Köztársaság út 139).

Makleit Antal Gyula 1889-ben született 
Derecskén. 1906-ban szabadult fel, mint se-
géd. Felesége G. Nagy Julianna, gyermekei: 

Jolán, Emma, Béla, Gyula, Róza.
Makleit Géza 1899-ben született Derecs-

kén. Iskoláit elvégezve kitanulta a hentes és 
mészáros mesterséget. Derecskén Ipartestü-
leti számvizsgáló, a hentes és mészáros szak-
osztály elnöke is volt. Neje: Tóth Ilona, gyer-
mekei: Ilona és Géza. 

Makleit Géza hogyan hizlalta nagy súlyra 
mangalicáit? Erről olvashatunk a Debreceni 
Újság 1932. augusztus 11.-i számában:

„Sertéshizlaló szakkörök is bizonyára ké-
telkedni fognak e hír valódiságában: tegnap 
egy derecskei mészáros, Maklájt (Makleit) 
Géza 465 kilogrammos mangalicát vágott le, 
amelyet még hozzá saját maga hizlalt meg ily 
tekintélyes súlyúra. Szakemberek közlése 
szerint a yorkshire fajtán kívül a legnagyobb 
ritkaságok közé tartozik, hogy disznó a há-
rommázsás súlyt meghaladja. Így aztán nem 
csoda, hogy a derék mészárosmester ritka tel-
jesítménye iránt Debrecenből is sok érdeklő-
dő akadt, akik mind a hizlalás módszerére 
voltak kíváncsiak. Az érdeklődők kérdezős-
ködésére Maklájt (Makleit) elmondotta, hogy 
nincs semmi különleges hizlalási módszere — 
s különben is ez a disznó csak „kisöccse “an-
nak a mangalicának, amely odahaza hízik és 
négy héttel ezelőtt 513 kg volt. Munkatársunk 
kérdezősködésére Maklájt (Makleit) hozzá-
tette, hogy disznójának annyira gondját vise-
li, mint már a betegnek. Tehát: a fiatal állatot 
nem szabad „befogni“, nem szabad addig hiz-
lalni, míg arra meg nem érett. Ő a disznóját 

11 hónapos korában kezdi hizlalni, mégpedig 
a következőképpen: 6 hónapig kizárólag 
szemes tengerit, majd azután 10 hónapig, he-
tenként váltogatva, egyik héten tiszta tengeri 
darát, a másik héten tengeri darát 20 száza-
lékig korpával keverve ad nekik. Ettől kezdve 
aztán 70 százalék árpadara és 30 százalék ten-
geri dara a disznó 4,80 kilogrammos napi 
adagjának az aránya. A hetenkénti változta-
tásra – mondja – azért van szükség, mert a 
disznó is éppen úgy megunja az egyhangú 
eledelt, mint az ember. Tiszta tengerivel pe-
dig azért nem lehet célt érni és az érést siet-
tetni, mert a tengeritől gyomorégést kap a 
disznó és igy a hízásban hosszú időre vissza-
esik. Kiderült azonban, hogy egy titka mégis 
van sikeres hizlalásának, t. i. az, hogy a man-
galicában is csak a nagy fajtát keresi. Mala-
cait egy komódi vidékéről való gazdától vette 
a vásárban, azon a vidéken pedig állítólag a 
fiatal jószágok is nagyobbak, mint másutt: 
egy éves disznója például, amely szintén 
onnan való és az ő nevelése máris 240 kg-t 
nyom. S ha még a pontosságát is „titoknak 
“számíthatjuk, akkor meg kell említenünk – 
amit ugyan mások is tudnak, csak nem tarta-
nak meg –, hogy télen-nyáron egyformán és 
pontosan reggel 5 és este 6 órakor kapnak 
eledelt a sertései.”           

A II. világháború után nem lehetett zsírt 
kapni a henteseknél. Erre született egy vers:

„Makleit Géza itt vagyunk 
Zsírozóért harcolunk
Mérgesek az asszonyok
Törik az ószlagot.”

A helyi társadalom fontos részét alkották a 
helyi kisiparosok és kiskereskedők. Az 1948-
as államosítás után a magánkisipar és a kiske-
reskedelem államosítását is szükségesnek 
tartották, így a hentesüzletek államosítására 
is sor került.

Földessy Lajos üzlete 1920-as években

Makleit Antal Gyula 1906-ban (Fotó: Makleit Tibor)

Makleit Antal Gyula hentes eszközei 
húsdaráló, hurkatöltő, kések, késélező

Feltámadó emlékezet Biharban - DON-80
Az egykori Bihar és Hajdú vármegyék 

területén nagyon sok hősi temetési hely őrzi a 
második világégésben a hazáért életüket adó 
magyar honvédek áldozatvállalásának emlé-
két és a helyi polgári lakosság veszteségét. 
Városok és falvak temetői és emlékművei né-
ma, de létükkel mégis beszélő tanúi a kor-
szaknak.

A Derecskei I. Rákóczi György Gimnázi-
um, Technikum és Kollégium honvéd kadét-

jai évek óta szervezetten részt vesznek hadi-
sírok és hősi emlékhelyek karbantartásában 
és minden év januárjában a M. kir. 2. honvéd 
hadsereg állományában hősi halált halt hon-
védekre emlékeznek és együtt hajtanak fejet a 
Magyar Tartalékosok Szövetsége Hajdú-
Bihar vármegyei szervezet tagjaival a város 
magyar hősi emlékműve előtt.A derecskei 
kadétok a városi gimnázium tanulói, akik a 
Honvéd Kadét Program részeseként választ-
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Rendhagyó hivatás
“Csak kevesen vagyunk a világon, akik a terepjárókat ennyire darabjaira szedik

és ilyen precízitással javítják!”

“Egy szakember a munkája által válik iga-
zán mesterré, nem pedig attól, ha van róla egy 
papírja.” -Vallja Tibor, aki rendhagyó mó-
don először a gyakorlatban tanulta meg a 
szakma rejtelmeit, s csak ezután szerezte meg 
a mestervizsgát. Ha körbenézünk a közvetlen 
környezetünkben, bizonyára kevesen mond-
hatjuk el, hogy van az ismerőseink között o-
lyan szakember, aki erdészeknek, vadászok-
nak, túrázóknak, terepezőknek, rallysoknak, 
Bamaco túrázóknak segít gépjárművük tel-
jeskörű felkészítésében és javításában. - 
Megbízóink négy féle körből kerülnek hoz-
zánk: az első, akik munkára használják a te-
repjárójukat, legyenek ők gazdák, vagy vadá-
szok. A második kör, akik hobbyból hasz-
nálják a gépjárművüket, különböző túrákra, 
vagy terepekre. A harmadik típusú ügyfél, 
aki versenyekre használja a gépeket, a kisebb 
homokbányai megmérettetésektől egészen a 
Budapest Bamaco-ig. Illetve nemrégiben 
megjelent a negyedik típus, az old timer ked-
velők csoportja. - Mondja Tibor, aki hozzá-

tette, az általuk forgalmazott termékek teljes-
körű beszerelését és garanciális javítását is 
vállalkozásuk végzi. - Az autók építésénél fi-
gyelembe vesszük az ügyfél elképzeléseit és 
aszerint próbálunk többféle megoldást kínálni 
a részükre, a legjobb eredmény elérése érde-
kében. Két kollégámmal együtt végezzük ezt 
a munkát, akik szintén nagy precízitással és 
lelkiismeretesen végzik feladatukat. - Hang-
súlyozta. 

A munka a tulajdonossal, megbízóval kö-
zösen egy jó autóalap kiválasztásával és meg-
vásárlásával kezdődik.

Egy jó alappal ugyanis sokkal könnyebb 
dolgozni. - Mondja Tibor. Általában régi, 
rendvédelmi szerv tulajdonában álló gépjár-
műveket céloz meg, hiszen azokat karbantar-
tották és vélhetően rendszeresen átestek már-
kaszervízen. - Ezt követően a megbízónk el-
képzeléseit és a mi tapasztalatainkat össze-
gyúrva születik meg a végeredmény, besze-
rezzük a szükséges alkatrészeket és aszerint 
alakítjuk a terepjárót, olyan funkciókkal lát-

juk el, melyekkel a leendő gazdája leginkább 
használni szeretné. Csak kevesen vagyunk a 
világon, akik a terepjárókat ennyire darabja-
ira szedik és ilyen precízitással javítják. - 
Meséli lapunknak a szakember, aki hozzátet-
te, javarészt Mercedes G, ezek közül is a 460, 
461, 463-as, valamint Puch típusú terepjáró-
kat javítanak és alakítanak át, ezekhez rendel-
keznek a szükséges szerszámokkal, kalodák-
kal és leírásokkal. Tibor maga is versenyzik, 
több előkelő országos helyezést bezsebelt 
már, nem meglepő módon egy 1987-es év-
járatú Mercedes terepjáróval, amivel az évek 
során egész Európát bejárta. - Természetesen 
előfordul, hogy más típusú járművek is a mű-
helybe kerülnek, de a fent említett terepjárók-
ra vagyunk szakosodva. 2019-ben építettünk 
egy Mercedes G típusú terepjárót, ezt a fajta 
gépjárművet Ausztriában, Grazban gyártják, 
akkor az ottani Puch Múzeumba is meghívást 
kaptunk. Az általunk készített terepjárót is 
szemügyre vehették az érdeklődők, s óriási 
elismerés volt számomra, amikor az üzem két 
nyugalmazott munkatársa úgy véleményezte 
az autót: jobb, mint a gyári! Ez a mondat a 
mai napig erőt ad és inspirál a munkámban. A 
tavalyi évben Szingapúrba értékesítettünk al-
katrészeket, de szorgalmunknak és szakértel-
münknek köszönhetően egyre több megbízást 
kapunk Nagyváradról, Írországból, Svédor-
szágból és Németországból is. Elmondha-
tom, hogy tartom a kapcsolatot Japánban, 
Amerikában, Oroszországban, Kínában élő 
ügyfelekkel, akikkel az évek során szoros, 
baráti, mondhatni bensőséges kapcsolat ala-
kult ki, így jutottunk ki a családommal 2022-
ben Görögországba, ahol tartalmas napokat 
töltöttünk az ott élő ismerősökkel. - Emléke-
zett vissza Brilla Tibor. 

Sok boldog terepjáró tulajdonosnak oko-
zott már örömet Brilla Tibor Dózsa György 
úti műhelyében. Egyre azonban minden meg-
bízásnál odafigyel: a minőségre. Azt mondja, 
mindig egy kicsivel többet szeretne adni 
másoknak a következő munkája során. Hogy 
minden alkalommal egy időtálló, biztonságos 
és esztétikus jármű kerüljön ki a kezei közül.

Már gyermekkorában is szívesen töltötte idejét a műhelyben Brilla Tibor, sokat tanult a nagy tapasztalattal rendelkező autószerelő édes-
apjától. A derecskei vállalkozó meglehetősen hamar eldöndötte hogy ez az, ami igazán érdekli, később a szakmát is megszerezte, 2016-ban 
mestervizsgája szakdolgozatát terepjáró építésből írta, ami azért valljuk be, nem mindennapi témaválasztás. Édesapjával közös 
vállalkozásukat 1995-ben indították, ahol elsősorban autójavítással, szervizeléssel és autóalkatrészek eladásával foglalkoztak, de ekkor 
vásárolták első négykerék meghajtású autójukat is, mára azonban néhány kivételtől eltekintve kizárólag terepjáró, o�f-road, 4x4-es 
gépkocsik javításával, és kiegészítőik forgalmazásával, terepjáró építéssel tevékenykednek a vállalkozásban.

ható érettségi tantárgyként tanulják a honvé-
delmi alapismereteket és katonai pályán kép-
zelik el jövőjüket. Az intézmény munkáját tá-
mogatják a MATASZ tagjai. Január 19-én 
délelőtt a M. kir. 2. honvéd hadsereg keleti 
hadszíntéren 80 éve elesett, hadifogságba ke-
rült és eltűnt honvédeinek és munkaszolgá-
latosainak tiszteletére a 11. évfolyamos kadé-

tok a MATASZ támogatásával koszorút he-
lyeztek el a derecskei magyar hősi emlékmű-
nél, valamint mécseseket gyújtottak. Oktató-
ik felidézték a város és a bihari vidék katona-
fiainak háborús helytállását. 

Derecske város második világháborúban 
meghalt polgári lakosainak emlékezetére a 
város veszteségét megörökítő emlékoszlop-

nál szintén mécsest gyújtottak. Nyugodjanak 
békében, akik nem térhettek haza!

Köszönet Derecske városának a hősi em-
lékművek és hősi sírok példás megőrzéséért!

Magyar Tartalékosok Szövetsége
Hajdú-Bihar vármegyei szervezet
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 Lontai Léna: Sebzett pillangó
Tehetséges  és gyönyörű. De a világ 

ellene dolgozik. Evelin félig roma, félig 
magyar. Budapest legszegényebb kerüle-
tében él beteg édesanyjával, aki anyagilag 
nem képes támogatni a lányt. Mégis min-
dent megtesz, ami erejéből telik, hogy 
Evelin a képességeinek megfelelő iskolá-
ba kerüljön, és hogy kikezdhetetlen érté-
keket ültessen el a lányában. Minden jól 
alakul, Evelin kiszakad a visszahúzó kö-
zegből, de édesanyja egészségi állapota 
miatt hamarosan olyan döntésre kény-
szerül, amely minden reményét porrá 
zúzhatja. A kitartója ismert politikus, aki 
egyre inkább ragaszkodik a lány társasá-
gához, és egy jobb élet lehetőségével ke-
csegteti. Evelinnek azonban rá kell jön-
nie, hogy a jómódot a férfi mocskos ügy-
letei biztosítják, és ha így él tovább, akkor 
anyja szavát veszi semmibe. Ebből a hely-
zetből szabadulnia nagyon nehéz, és 
olyan emberek segítségét kell kérnie, 
akikben talán kár megbíznia.

Lontai Léna személyes indíttatású és 
megdöbbentő debütregénye ismét súlyos 
témával foglalkozik. Valós eseményeken 
alapuló írásában feltárul a kiszolgáltatott 
kisebbségi lét egyik kegyetlenül reális ol-
dala, ahol a jó szándék és a tenni akarás a 
becstelenséggel és a megbélyegzettséggel 
néz farkasszemet. A fordulatos regény 
végén megtudjuk, létezhet-e jobb élet 
Evelin számára egy olyan világban, amely 
eltiporja a lehetőségeit.

Elif Shafak: 10 perc 38 másodperc
Egy  perccel a halála után Tequila 

Leila tudata elkezdett zsibbadni, olyan 
lassan és fokozatosan, ahogyan a vissza-
húzódó dagály hullámai csillapodnak. 
Mivel az agysejtjei nem jutottak vérhez, 
ekkorra már teljes oxigénhiányos állapot 
lépett fel. Az agyműködése mégsem állt 
le teljesen. Legalábbis nem azonnal. Mert 
a halál utáni percekben, miközben teste 
egy szemeteskonténerben hever, Leila el-
méje sorra előhívja az emlékeket: a fű-
szeres kecskepörkölt ízét, amivel kisöcs-
cse rég várt születését ünnepelték; a for-
tyogó citromos cukorgyanta látványát, 
amivel a nők szőrtelenítették a lábukat, 
míg a férfiak a mecsetbe mentek; a kar-
damomos kávé illatát, amit egy jóképű 
egyetemistával osztott meg a bordélyház-
ban, ahol dolgozott. És minden emlék fel-
idézi a barátokat, akikkel élete legfonto-
sabb pillanatait megosztotta – a baráto-
kat, akik most kétségbeesetten próbálják 
megtalálni őt… Elif Shafak regénye a 
modern Isztambul számkivetettjeit mu-
tatja be. Ám ebben a sötét, kegyetlen vi-
lágban, melyben sem együttérzés, sem 
segítség nem adatik azoknak, akik nem 
törődnek bele isten, a sors vagy a hata-
lommal bíró férfiak rendelésébe, mégis 
van valami remény. A barátság és a sze-
relem, ha meg nem is váltja a szenvedé-
sekből, de megajándékozza őket azzal a 
méltósággal és örömmel, ami az életet 
élhetővé, az embert emberré teszi.

Kalapos Éva Veronika: Ezek voltak az 
apák

Bitter Bálint a pszichológusa taná-
csára hangfelvételeket rögzít, hogy sike-
rüljön feldolgoznia válását, kislánya és 
felesége eltávolodását. Tíz évvel később, 
2019-ben lánya, a kortárs táncos Alexa 
fontos előadásra készül, amikor meg-
kapja apjától ezeket a hangfelvételeket. 
Apa és lánya kapcsolata látszólag távoli 
és közömbös, de Alexa művészete fel-
színre hozza a mélyben rejlő bonyodal-
makat.

Kalapos Éva Veronika legújabb regé-
nye két, sok sebbel és fájdalommal vias-
kodó ember történetét meséli el, és fel-
teszi a kérdést: vajon van-e még számuk-
ra út egymás felé

A regény címét Felix Salten Bambi 
című ifjúsági regényének rádiójáték-
változata ihlette, amelyben az őzgida, 
miután megcsodálja a közeli domb tete-
jén összegyűlő, fenséges őzbakokat, 
nagynénjét faggatja: „Kik voltak ezek?” 
A válasz: „Ezek voltak az apák”.

Székelyhidi Ágnes: Számmisztika
"A  gyermekeket tiszteletben kell 

fogadni, 
Szeretetben kell nevelni,
És szabadságban kell elbocsátni." 
                                      R.Steiner
Szülők és gyerekek – talán a legszo-

rosabb emberi kapcsolat, ami egy életen 
át elkísér minket. A harmónia megterem-

téséhez fontos, hogy megértsük, hogy 
személyes konfliktusaink megoldásában 
nem az segít, ha megváltoztatjuk, hanem 
ha megértjük hozzátartozóinkat és nem 
utolsó sorban önmagunkat. Ehhez nyújt 
kiváló segítséget a számmisztika elismert 
szakértője, Székelyhidi Ágnes. Legújabb 
könyvében 11 típusú gyereket (azon belül 
3 korcsoportot és fiú-lány felbontást), 
majd 11 típusú szülőt (külön apát és 
anyát) különböztetünk meg. Azért 11 tí-
pusról esik szó, mert a születési dátum-
ban most csak a nap számát vesszük 
figyelembe, ez mutatja ugyanis a szemé-
lyiség lényegét. A gyerek jellemének meg-
fejtését segíti az adott szám mesefigu-
rája, illetve az adott karakterre jellemző 
szeretetnyelv leírása. Ez utóbbi különö-
sen fontos, hiszen ha szeretetünket hang-
súlyosan a neki leginkább megfelelő mó-
don fejezzük ki, akkor gyermekünk érzel-
mileg biztonságban fogja érezni magát.

A könyv első részében a gyerekek, 
második részében pedig a szülők szem-
pontjából vizsgálja a szülő-gyerek kap-
csolatot, így a megfelelő számot fella-
pozva mindkét „szerepünkről” elemzé-
sét megismerhetjük.

Tanulságos lehet visszamenőleg is 
ráébredni konfliktusforrásokra, és akár 
még a feszültségek kezelésére is lehet 
esély, hiszen ahogy Erich Kästner mond-
ta, „Sosincs késő egy boldog gyermek-
korhoz!”

A Városi Könyvtár könyvajánlója

Fajtagyőztes lett a derecskei galamb!
Kovács Ferenc, gyémántkoszo-

rús mester tenyésztő nemrég a bu-
dapesti expón, az Országos Kisállat 
Kiállításon németkiállítási galamb 
kategóriában fajtagyőztes ered-
ményt ért el.

A Derecskei Hírek szerkesztő-
sége ezúton is szívből gratulál és 
további sok sikert kíván Kovács 
Ferenc számára!
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Pillanat képek a Mese-Vár Óvoda és Bölcsöde életéről
Fülöpné Ulics Andrea – óvodapedagógus

Lotz János szövegértési és helyesírási verseny
a derecskei Bocskai István Általános Iskolában

Sáreczki- Markovics Katalin

A Lotz János szövegértési és helyesírási 
verseny magyarországi és határon túli 4.,7-8-
9-10. évfolyamos diákok versenye.

A verseny meghirdetője: a Bonyhádi Pe-
tőfi Sándor Evangélikus Gimnázium, Kollé-
gium és Általános Iskola. Intézményünk min-
den évben meghirdeti ezt a versenyt a 7-8. 
évfolyamos tanulók számára. 

 A verseny célja: a magyar nyelv ápolása, 
a szövegértés mint kulcskompetencia fejlesz-
tése, a helyesírás alaposabb elmélyítése, a ta-
nulók nyelvi érzékenységének fokozása, dr. 
Lotz János (1913-1973) világhírű nyelvész-
professzor, az MTA tiszteletbeli tagja, a 
George Washington-díj kitüntetettje életének 

és munkásságának széles körben való megis-
mertetése a tollbamondások és szövegértési 
feladatok segítségével.

A verseny háromfordulós. 

Az első fordulót 2022. november 24-én 
írták diákjaink. A megmérettetésre az ország 
155 iskolája jelentkezett. Az országban 2800 
diák írta meg a tollbamondást és oldotta meg a 
feladatlapot. 

A legeredményesebb tanulók, az ország-
ból 940 diák jutott be a megyei, második 
fordulóba, melyre 2023. január 26-án került 
sor. 

Gratulálunk a megyei fordulóba jutott 
diákjainknak!

Egy fénykép sokszor többet jelent a szavaknál.  Ezért most fotókon keresztül mutatjuk be a 12 óvodai és 2 bölcsödei csoport 
mindennapjait.
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DIFE hírek  Kiss Andrea

A téli szünet után nagy lendülettel vágtunk 
bele az újévbe. Minden korosztálynál bein-
dultak ismét az edzések és a mérkőzések is.

U12-es berettyóújfalui csapatunk január 
21-én vett részt bajnoki fordulón Máté József 
vezetésével. Az U12 Derecske Kovács Attila 
irányításával január 22-én, az U11 Dóra  
Bálint szárnyai alatt ugyanezen a napon mér-
kőzött meg ellenfeleivel. Az izgalmas mecs-
csek jó hangulatban teltek, az edzőknek út-
mutatást adva a további munkához.

A felnőtt gárda nagy átalakuláson ment át 
ebben a szezonban. Sok új, fiatal játékos csat-
lakozott Kathi Imre vezetőedző és Fülöp 
Patrik másodedző társulatához. Játékuk 
meccsről-meccsre sokat fejlődik, látszik, 
hogy szakértő kezek közé kerültek.

Az U9 is készül a februári fordulóra Kiss 
Andrea és Fülöp Patrik segítségével. Válto-
zatos, fejlesztő feladatokkal teszik érdekessé 
a foglalkozásokat. Az oviban Kathi Imre fo-
kozatosan vezeti be legkisebb tagjainkat a ko-

sárlabda világába. A lányoknál Máté József 
edzőmeccsekkel, csapatépítő programokkal 
motivál.

A sikeres munka fontos alapja, feltétele a 
megfelelő eszközök biztosítása, melyet fo-
lyamatosan frissítünk, újítunk. Korosztályon-
ként különböző méretű labdák érkeztek (5-6-
7-es méretű), ezen kívül új melegítőket, tás-
kákat kaptak az Országos Utánpótlás Bajnok-
ságban szereplők.

Hajrá DIFE!                                                                                                                 

Fontos az egészséges életmód népszerűsítése 
A DEROBIC Egyesület 2012 februárjában alakult azzal a céllal, 

hogy egészséges életmódra és mozgásra buzdítsa a Derecskén és 
környékén élő nőket, korhatár nélkül. Immár több mint tizenegy éve 
mozgunk együtt, melyre azért is vagyunk nagyon büszkék mert az 
elmúlt időszakban nagyon sokszor kellett azzal szembesülnünk, hogy 
anyagilag nem tudjuk finanszírozni az edző és a terembérleti díjat. 
Ebben nagy segítségünkre volt és van minden évben Derecske Város 
Önkormányzata és a Derecske-Coop Zrt. – tájékoztatta lapunkat 
Grédely Jánosné A DEROBIC Egyesület elnöke.

Az elmúlt két év során több pályázatot is nyert az egyesület, ame-
lyeket eszközbeszerzésre fordíthattunk. Az első évi támogatásból 
gymstic botokat vásárolhattunk és nagy örömmel használjuk edzése- 
inken. A „Városi Civil Alap Civil Szervezetek Eszközbeszerzési Tá-
mogatása” alpontján (VCA-KP-1-2022/3-001261) pályázta egyesü-
letünk a 10 db steppad vásárlását. Ezekkel az eszközökkel tovább 
színesíthettük edzéseink színvonalát.

2022-ben nagy örömünkre szolgált, hogy egyre több fiatal édes-
anya és gyermekeik vesznek részt edzéseinken. Az óráink nagyon szí-
nesek és változatosak melyet az edző hozzáértése és lelkiismeretes-
sége is biztosít. Célunk továbbra is minél szélesebb körben felkelteni 
a Derecskén élő nők érdeklődését az egészségesebb életmód és a 
rendszeres testmozgás iránt – mondta el Grédely Jánosné. 

A DEROBIC Egyesület a jövőben is tervezi a népszerű nyílt napok 
megszervezését, ahol bárki megtekintheti az általuk végzett tornát. 
Továbbra is biztosítják mindenki számára, hogy az első órán ingye-

nesen vehetnek részt az érdeklődők. Nagy örömükre szolgál, hogy 
mindenki pozitív élménnyel távozik az első foglalkozásról és ezt kö-
vetően örömmel vesznek részt a további órákon. 

Edzéseiket kedden és pénteken tartják a művelődési központ kiál-
lítótermében 17.30 -tól 19.00 óráig. Szeretettel várnak minden ked-
ves érdeklődőt! 

További információk az egyesület „Derobic Derecskei Nőkért” 
elnevezésű facebook oldalán is találhatók. 



12

Úszóvilág

Az egykori hónap sportolója segíti a derecskei úszásoktatást

Pethő Zoltán

Harsányi Hunor, összeállítású csapattal utaztunk, ami pazarul sike-
rült, hiszen rengeteg egyéni csúcs, OB szint és érem sikeredett ezen a 
versenyen. Kiemelkedett Pethő-Tóth Ádám, aki ezen a megmérette-
tésen debütált és a hat úszásából, ötször állhatott dobogóra.

Továbbra is díjjazzuk a hónap sportolóit. Január hónap jutalma-
zottjai: Béres-Szántó Laura, Tamás Bence, Csetreki Helga, Harsányi 
Motun. Február hónapban a vándor kupákat: Tóth Izabella, Tőzsér 
Szabolcs, Lipót Szonja és Csuka Martin vihették haza, míg munká-
jáért különdíjban részesült: Temesváry Zsófi, Tóth Saci, Balázs Éva, 
Cserhalmi AnnaLili és Csetreki Helga Luca.

Következett Nyíregyháza, Területi Diákolimpia Döntő. Ez a ver-
seny másabb rendszerben zajlik az eddig megszokottaktól, hiszen et-
től az évtől kezdve a Diákolimpia átkerült a Magyar Úszó Szövetség 
szervezésébe. Az eddigi városi és megyei versenyeket felváltotta a 
területi verseny, ahol három vármegye (Jász-Nagykun-Szolnok, Haj-
dú-Bihar, Szabolcs-Szatmár-Bereg) diákjai mérték össze tudásukat és 
a dobogós helyezettek kvalifikálták magukat a budapesti döntőre. 
Kilenc versenyzővel képviseltettük magunkat, akik ismét kitettek 
magukért és hat továbbjutó helyezést értek el.

A csapat tagjai: Csetreki Helga Luca, Takács Emma, Béres-
Szántó Laura, Tóth Sarolta, Takács Lilla, Tóth Izabella, Cserhalmi 
AnnaLili, Kovács Hunor és Bera Károly. 

Szentesen szenior versenyzőnknek, Terdik Ákosnak szoríthat-
tunk. A VIII. Évindító Nemzetközi Szenior Összetett Sprint Úszó-
verseny és Országos Bajnokság 1500 méteres gyorsúszásában, kor-
osztályában az előkelő második helyezést és az 50 méteres mellúszás-
ban is ezüstérmet nyert. 

A IV. NYSC Kupa Felkészülési úszóversenyről következő beszá-
molónkban olvashatnak.

Beszámolónkat a nyíregyházi Cikluszáró versennyel kezdenénk. 
Temesváry Zsófi, Tóth Saci, Tóth Izabella, Cserhalmi AnnaLili, 
Csávás Réka, Istenes Dorka, Kovács Hunor, Pethő-Tóth Ádám, 

Évszázadok óta ismert tény, hogy a víz, 
kisimítja az idegrendszert. A benne való 
úszás pedig számos jótékony hatással van az 
emberi szervezetre. Erősíti az immunrend-
szert, növeli a tüdőkapacitást és az állóképes-
séget, átmozgat valamennyi izomcsoportot és 
javítja az anyagcserét is. - Csak, hogy néhá-
nyat említsek. A sport alapjainak elsajátítá-
sára és gyakorlására 2019 óta áll rendelke-
zésre a korszerű Sportuszoda, jelenleg itt zaj-
lik Derecskén a gyerekek úszásoktatása Pethő 
Zoltán edző, valamint több segédedző közre-
működésével. Az úszás alapjainak megszer-
zésére azonban nagy igény mutatkozik váro-
sunkban, így Zoltán nemrég megkérte egyik 
fiatal tanítványát, Serestyén Fannit, aki egye-
temista sportoló, hogy segítse a munkáját, és 
támogassa az általános iskolás korú gyerekek 
úszásoktatását Derecskén. 

Serestyén Fanni középiskolai tanulmá-
nyait a helyi Rákóczi György Gimnáziumban 
végezte, jelenleg a Debreceni Egyetem 
gyógytornász szakos hallgatója. Gyermekko-
ra óta jelen van az életében a sport, korábban 
hobbi úszó volt, ezt felváltotta a kosárlabda, 
majd a versenyúszás szerelmese lett. A fárad-
ságos munkának, az edzéseken való odaadó, 
rendszeres részvételnek, illetve a versenye-
ken elért előkelő eredményeknek köszönhe-
tően Fanni a tavalyi év októberében elnyerte a 
hónap sportolója címet. Csupán az érettségire 

való felkészülés időszakában helyezte háttér-
be az úszást. Ám Fanni nem csak a sportban 
jeleskedik, ennek elismeréseként 2022-ben 
Derecske Város Önkormányzata emléklappal 
jutalmazta példamutató magatartásáért, szor-
galmáért, valamint kimagasló tanulmányi 
eredményeiért. - Heti két alkalommal segítem 
a gyerekek úszásoktatását Derecskén, amit 
nagyon szeretek csinálni. Az edzések párhu-
zamosan zajlanak, külön pályákon, az ott töl-
tött idő a gyerekekkel engem minden alka-
lommal feltölt. Ez az a sport, amit nem lehet 
elég korán elkezdeni, ezért is van ma már 
babaúszás, ami a közös élmények mellett jó-
tékony hatással van a szülő-gyermek kapcso-
latra és a baba egészségi állapotát is javít-
hatja. - Mondta lapunknak Fanni, aki hozzá-
tette, hogy családja gyermekkora óta maxi-
málisan támogatja ő tervei, céljai megvaló-
sításában, a versenyekre való eljutásban. 
Rendkívül büszke arra, hogy még gyermek-
korában egy Létavértesi versenyen együtt 
állhatott fel a dobogóra Békési Eszter magyar 
válogatott úszóval, olimpikonnal.

Az edzéseken elsőként a gyorsúszás alap-
jaival ismertetik meg a gyerekeket a gyakor-
latban, majd a megfelelő állóképesség kiala-
kulása után következik a hátúszás és a mell-
úszás. A sport kortól és nemtől függetlenül 
végezhető. - Tudtuk meg Fannitól, aki hang-
súlyozta továbbá, hogy 2022-ben elvégzett 

egy úszómesteri tanfolyamot, azóta pedig 
beíratkozott egy sportedző képzésre is, így 
reményei szerint a jövőben még több időt 
tölthet majd az uszodában, s addigra befejezi 
egyetemi tanulmányait is gyógytornászként, 
ami jelentősen összefügg sportmúltjával. 
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9. Asztalitenisz Maraton Maklei Zsolt

2023. február 4-én a 9. Asztalitenisz Ma-
raton került megrendezésre a Derecske Vá-
rosi Sportcsarnokban. Székelykeresztúri és 
derecskei ping-pingosok küzdöttek meg egy-
mással és a fáradtsággal nap folyamán.

Az idei évben először a DIFE volt a ver-
seny szervezője és fő támogatója Derecske 
Város Önkormányzata mellett.

Végeredmény:
1. Kis Sándor Székelykeresztúr

2. László Barna Székelykeresztúr
3. Vida Attila Székelykeresztúr
4. Kóka Zoltán DIFE
5. Bakó István DIFE
6. Pap Sándor Székelykeresztúr
7. Szatmári Attila DIFE
8. Deák György Székelykeresztúr
9. Dóra László DIFE
10. Kis János Székelykeresztúr
Mind a 19 induló végigjátszotta a 20 mér-

kőzését. Jól teljesítettek a derecskei játéko-
sok. Kóka Zoltán érte el a legjobb helyezést a 
helyiek közül, Szatmári Attila sérülése után 
visszatért, Bakó István, Molnár József és 
Husi Zoltán javított a legutóbbi helyezésén, 
Tivadar Lajos pedig bemutatkozott ezen a 
megmérettetésen.

2024-ben Székelykeresztúr szervezi a ju-
bileumi 10. versenyt – tájékoztatta lapunkat 
Bakó István, a rendezvény főszervezője.

Vártúrák a Zemplénben – az év fordulóján
A kényszerű energiatakarékosság megnehe-

zítette a szálláskeresést, ugyanis nagyon sok 
panzió bezárt a fűtési időszakra. Végül Fonyban 
a Bábakalács Panzió tulajdonosa vállalta a fel-
merülő többlet költséget és 3 éjszakára rendel-
kezésünkre bocsátotta a kényelmes szálláshe-
lyét https://szallas.hu/babakalacs-vendeghaz-
fony  (Mi is az a bábakalács?... Egy, antibak-
teriális hatóanyagot tartalmazó, védett gyógy-
növény – a Bükki Nemzeti Park címernövénye.)

A szilveszteri vacsorát telefonon rendeltük 
meg Hejcéről, ahol kiszállítást is vállaltak. Az 
étkezések praktikus megoldása lehetővé tette, 
hogy a napokat a környék felfedezésével tudjuk 
tölteni.

Göncön a Huszita-házat és a Pálos kolostor-
romot kerestük meg. „A Huszita-ház – az erőd-
szerű lakóépület a Gönci-patakkal párhuzamo-
san futó főút mentén áll, mely a századok során 
észak-déli kereskedelmi és hadiútként szolgált. 
A házat mészkőhabarcsba rakott kőfalazat, 
emelt lakószint, szűk ablaknyílások, a ház alatti 
pincéből a telek vége felé induló és a szomszé-
dos pincékbe ágazó járatok jellemzik.”

Gönc pálos kolostorának romjait a várost el-
hagyva, majd 4 km-re az erdőben találtuk meg. 
A település után pár száz méterrel kis sárga 
turista tábla jelezi a helyes irányt. Kellemes 
gyalogtúrával közelítettük meg, az erdei séta jót 
tesz testnek és léleknek! „A 14. század közepe 
táján építtethette Nagy Lajos király a boldogsá-
gos Szűz Mária tiszteletére a pálos rendi kolos-
tort és templomot, melynek helyét 1371-ben, 
1384-ben, 1407-ben az oklevelek így határoz-
zák meg: a gönci vár alatt fekszik. A kolostor-

ból alig látható valami, a templom falai kb. 6-7 
méter magasan még állnak.” (internet)

A történelmi romok között jól esett a 
szendvics-ebéd. Miközben mi jóízűen falatoz-
tunk, két turista, kemping-főzőn – szintén a 
kolostorrom falai között – főzött finom forralt 
bort.

Félnapos körtúrát tettünk Mogyoróskáról a 
Regéci vár érintésével Regéc községen át, 
vissza a kiindulási ponthoz. Szerencsére az idő-
járás is kedvezett a túránknak. A vár ugyan zár-
va volt, de a panoráma-teraszról és a vár körül 
futó ösvényről fantasztikus kilátás nyílt a 
zempléni tájra. „Regéc fontos helyet foglal el a 
Hegyalja történelmében, ugyanis a hegység 

ölelésében trónoló várból igazgatták a környező 
vidéket. Zrínyi Ilona is ide vonult vissza a cse-
csemő II. Rákóczi Ferenccel a császáriak zak-
latása elől. A vár már az Árpád-korban meg-
épült. Stratégiai szerepét annak köszönhette, 
hogy a Tolcsva és az Arka-patak völgyén ke-
resztül mind Tokaj-Hegyalja, mind a Hernád 
völgye felé kapcsolattal rendelkezett.” (inter-
net)

Hejce nem csak a Művész Restaurant miatt 
volt „érdekes” számunkra: a falu közepén csor-
dogáló Szerencs patak fölött régi barokk kőhi-
dak kötik össze a falu két oldalát és szépséges 
parasztházak sorakoznak az utcákban. 

Ezen a környéken – pontosabban a Borsó 
hegyen – 2006. január 19-én egy repülőgép-
szerencsétlenség történt.  A repülőgép szlovák 
békefenntartó katonákat szállított hazafelé Ko-
szovóból és pár kilométerre a magyar-szlovák 
határtól a földbe csapódott. Hejce központjá-
ban, a katolikus templom közelében emlékmű-
vet állítottak a tragédiára emlékezve. Az emlék-
parkban, a XV. században épült Szent István 
király római katolikus templomba is sikerült 
bejutni. Az épületet lőréses erődfal veszi körbe, 
ami legalább 400 éves, a husziták portyázása 
ellen építették.

Vilmányban is találtunk egy csodálni való 
XIII. századi református templomot. Sajnos na-
gyon régen várat magára a felújítás, jelenleg 
igen rossz állapotban van ez a mégis megkapóan 
szép középkori műemlékünk.   

Boldogkő várának bejárásával fejeztük be 
zempléni barangolásunkat, miközben átléptünk 
a 2023-as évbe. 

Dóráné Rizmayer Mária
Visszapillantó
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XIV. Szőllősi Lajos és az V. Balogh Lajos Emléktorna Makleit Zsolt

2023. február 11-én került megrendezésre 
a Derecskei Labdarúgók Sportegyesülete 
által a XIV. Szőllősi Lajos és az V. Balogh 
Lajos Emléktorna.

A sporteseménnyel a DLSE alapító elnö-
kére és a fiatalon elhunyt derecskei futballis-
tára emlékeztek a derecskei és környékbeli 
labdarúgók.

A torna végeredménye: 
1. Esztár. 2. Derecske. 3. Oázis. 

4.Konyár. 5.Forza 6.Luigi23.7.DLSE Ifi. 
8. Kismarja.

Legjobb védő: Sándor Donát, Esztár
Legjob mezőnyjátékos: Tóth Csaba, 

Derecske
Gólkirály: Cseke Dániel, Esztár 5 gól.



Anyakönyvi hírekSZÜLETÉSEK

HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK

80. SZÜLETÉSNAP

HALÁLESETEK

2022.   november 25.  Szabó Zsombor  
(Szabó Kristóf – Szabó Krisztina)
 2022.   december 23.  Farkas Réka  
(Farkas Attila – Bordán Anita)

2023.  január 3.   Csádi Sándor Zsombor 
(Csádi Sándor Gergő – Nagy Enikő)

 2023.  január 6.   Herczku Milán Botond 
(Herczku György – Orgován Orsolya) 

 2023.  január 6.   Tőkés Noémi
(Tőkés Attila – Takács Andrea)

 2023.  január 9.   Biró Bianka  
(Biró Tamás – Vitéz Ágnes)

2023. január 9. Tukacs Sándor
volt Berettyóújfalu, Mátyás utca 1. (76 éves)

2023. január 11. Kiss Tibor
volt Derecske, Szent István utca 19. (76 éves)

2023. január 12. Rádai Tibor
volt Derecske, Téglás utca 2. (52 éves)

2023. január 22. Csizmadia Mihály
volt Derecske, Víg utca 8/A. (62 éves)

2023. január 26. Fábián József
volt Derecske, Téglás utca 7. (59 éves)

2023. január 27. Gál Zoltán
volt Derecske, Thököly utca 13/A. (53 éves)

2023. január 28. Bauer Antal
volt Derecske, Kinizsi utca 8. (74 éves)

2023. február 1. Borbély Julianna
volt Derecske, Bercsényi utca 4. (88 éves)

2023. február 4. Sipos József
volt Derecske, Semmelweis utca 35. (69 éves)

2023. február 8. Jakó Áronné
(született: Máté Róza)

volt Derecske, Dobó utca 4. (76 éves)

MEGEMLÉKEZÉS

MEGEMLÉKEZÉS

MEGEMLÉKEZÉS

MEGEMLÉKEZÉS

MEGEMLÉKEZÉS
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2023. február 10-én ünnepelték 50. házassági 
évfordulójukat Farkas Sándor és Farkas Sándorné 

(született: Takács Margit)
Derecske, Batthyány utcai lakosok.

Szabó Józsefné – Gombos Katalin
1948.04.24. – 2020.03.08.

Fájó szívvel emlékezünk halálának 3. 
évfordulójára.

Pihenj Te drága szív megszűntél dobogni, 
jóságodat, szereteted soha nem tudjuk feledni.

Férjed, gyermekeid és unokáid.

Megemlékezünk

Papp Áron
(Honvéd utcai lakos) 

halálának 5. évfordulójára

Ha szeretünk valakit sohasem 
veszítjük el, mert örökre ott 

marad a szívünkben.

Búcsúzik szerető családod.

Fájó szívvel emlékezünk
Máté Sándor halálának 25 éves évfordulójára

és
Máté Sándorné (szül.: Révész Róza) halálának

5 éves évfordulójára

Szívünkben helyeteket nem pótolja semmi,
Amíg mi élünk nem fogunk feledni.

Gyermekeitek, unokáitok.

Fájó szívvel emlékezünk 
Szána Ferenc

halálának 6. évfordulójára (február 10.)

Szívünkben helyedet
Nem pótolja semmi,
Míg e földön élünk
Nem fogunk feledni.

Bánatos lányod és családja.

Fájó szívvel emlékezünk
Serestyén Sándor halálának 1. évfordulójára.

Szomorú az út mely sírodhoz vezet,
hol megpihent két dolgos kezed,

feledni téged soha nem lehet.

A gyászoló család.

Török Áronné Gyulai Piroska
2023. január 20-án ünnepelte 80. születésnapját. 
Köszönti családja, férje, fia, menye, unokái és 

dédunokái. 

A házassági évfordulójukat ünneplő házaspárokat Rácz 
Anikó polgármester és Szabó Sándorné anyakönyvvezető 

köszöntötte otthonukban.

2023. január 20-án ünnepelték 50. házassági 
évfordulójukat Kiss Imre és Kiss Imréné 

(született: Kiss Róza)
Derecske, Szabadság utcai lakosok.

2023. január 29-én ünnepelték 65. házassági 
évfordulójukat Cseke Gábor és Cseke Gáborné 

(született: Szilágyi Irén)
Derecske, Köztársaság úti lakosok.

2023. január 26-án ünnepelték 60. házassági 
évfordulójukat Zsákai János és Zsákai Jánosné 

(született: Arany Piroska)
Derecske, Nyárfa utcai lakosok.
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Derecske
Csempeboltja

Óriási választékkal várjuk 
vásárlóinkat!

Fürdőszobai csempe családok;
Faerezet mintás padlólapok;
Padlólapok beltéri, kültéri;
Csúszásgátlós padlólapok;

Lamináltpadlók

Ugyanitt kapható:
Laminált parketta, Festék, Szerszám, 

Wc, Fugázó, Szilikon, Nemesvakolat, stb.

Derecske, Köztársaság u. 29. (Sige)
Tel/fax: 54/423-183 | Mob: 30/9763-632

www.derecskecsempe.hu
Email: jozsatker@gmail.com

22 éves nehézgépkezelői gyakorlattal 
rendelkező vállalkozóként az alábbi 

szolgáltatásokat vállalom:

TEREPRENDEZÉS, TÜKRÖZÉS, 
ÉPÜLETBONTÁS, RAKLAPVILLÁS 

MUNKA, TRÁGYASZÓRÁS, TERMÉNY ÉS  
TRÁGYARAKÁS, 7 M-IG DARUZÁS

TÉRKÖVEZÉS ANYAGGAL, ÁROKÁSÁS, 
BETONFELVERÉS

ÁRUFUVAROZÁS, ANYAGSZÁLLÍTÁS
BÁLASZÁLLÍTÁS

ÚJ MUNKATERÜLET:
120-180 átmérőjű bála BÁLÁZÁSA

KRONE Fortima körbálázóval 

HÍVJON BIZALOMMAL!
HOMOKI ZSOLT

+36 30/2058138    +36 30/1644003
+36 30/4704957

Havonta több ezren
olvassák az újságot!!! 

HIRDESSEN NÁLUNK!

TRÉLEREZÉS, GÉP ÉS 
AUTÓSZÁLLÍTÁS, OSZLOPFÚRÁS

Derecske applikáció

Hirdetési lehetőség Derecske Város applikációban
Megjelenési lehetőséget 

szeretnénk kínálni Derecske 
Város applikációjában a helyi 

vállalkozások, lakosok számára, 
az alábbiak szerint: 

A megjelenéshez kép formátumú, 
kész anyagokat tudunk fogadni, 

melyek mérete minimum: 

400 x 267 px méret kell legyen. 

A hirdetés képénél a fekvő elrendezést
célszerű használni. 
A hirdetés díja:

10.000.- Ft + Áfa / hó
info@devag.hu  /  +36 54 410-005

MEGH Í VÓ
DERECSKE VÁROSI KÖNYVTÁR

E G É S Z S É G  É S  É L E T M Ó D K LU B
K Ö V E T K E Z Ő  F O G L A L K O Z Á S Á R A

Előadó:
Pintér Noémi

tanácsadó kineziológus

Az előadás ingyenes.
Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Az előadás címe:
A genetikai alapú táplálkozás

Hogyan döntsük el,
mi a számunkra

helyes táplálkozási irányzat?

2023. február 24. péntek, 17.00 óra

Töltse le ingyenes 
mobilappunkat és értesüljön 

időben mindenről! 
Megtalálható minden olyan 

információ, ami elsősorban a 
helyi lakosoknak szól és ezeket 
mind egy kattintással el tudja 

érni telefonon.

mailto:info@devag.hu
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